Паровоз, а за ним и вагоны начали валиться под откос. Во время преследования отходящей группы немецкие автоматчики понесли большие потери. На одном из заранее поставленных фугасов подорвался бронетранспортер. Задание было выполнено, но дорогой ценой.

После освобождения Кубани Петр Карпович Игнатов, был человеком довольно известным: он обучал специалистов по диверсионной и подпольной работе, писал книги, первыми из которых были «Братья-герои» и «Записки партизана», вышедшие в свет в 1944 году, «Жизнь простого человека», «Подполье Краснодара», «Наши сыновья», «Голубые солдаты» и др. Еще во время войны при его участии был снят документальный фильм, рассказывающий о подвигах партизан Краснодарского края. Впоследствии он избирался депутатом Верховного Совета СССР и Краснодарского краевого Совета народных депутатов. Он был достаточно известным на Кубани. Пётр Карпович был удивительно скромным человеком и невероятно талантливым организатором и руководителем. Он был настоящим советским человеком, одним из самых лучших и в тоже время самым обыкновенным.

> Телефон библиотеки: 8(86191)4-73-58 Эл. почта: : <u>bibl.nikonova@mail.ru</u> Наш сайт: <u>https://nikon-bibl.pavkult.ru/</u>

Подготовила библиотекарь Лукьянова С. В.

МБУ «Новолеушковская сельская библиотека имени И. И. Никонова»



Война инженера П. К. Игнатова 1894 — 1984гг.

станица Новолеушковская 2024 год Пётр Карпович Игнатов — советский общественный деятель, прозаик, участник Октябрьской революции, Гражданской и Великой Отечественной войн, почётный гражданин города Краснодара.

В 1923 году П. К. Игнатов переехал с семьёй на Кубань, где работал и учился. В 1940 году был назначен заместителем директора, а позже — директором Краснодарского химико-технологического института жировой промышленности (сейчас Кубанский Государственный технологический Университет).

Во время Великой Отечественной войны, в 1942 году, во время оккупации Кубани, Пётр Карпович (он же «Батя») был командиром партизанского отряда, который сам и сформировал. Этот отряд эффективно действовал на территории Сталинского, Северского и Горяче-Ключевского районов Краснодарского края. А его опыт еще во время войны (после освобождения Кубани) тщательно изучался и применялся при подготовке партизан и диверсантов, в том числе из других — как тогда говорили, «братских» — стран.

В своей книге «Записки партизана» Петр Карпович писал:

«Мы нападали небольшими группами, почти всегда силы противника превосходили количественно наши силы в десятки раз. Но если нам не удавалось истребить врага до того момента, когда он приходил в себя, мы умели вовремя отходить. Пути отхода всегда были заранее известны каждому участнику нападения. Было бы крайне легкомысленно, не учитывая переломного момента в психике

врага, вступать своей маленькой группкой в штыковую драку с врагом...»

Одна из операций, проведенная недалеко от станицы Георгие-Афипской, стала для семьи Игнатовых трагической. Её, готовили сыновья Петра Карповича (они оба были минерами). Отец отправился с ними на боевое задание. Сначала все шло в привычном порядке, как и в предыдущих аналогичных операциях. Но потом все пошло не по плану, поезд показался из-за поворота раньше времени, но братья Игнатовы решили любой ценой выполнить боевое задание.



Братья успели заложить основной фугас, но не установили взрыватель, и, отбегая от насыпи, в последние секунды подорвали заряд ручными гранатами. Раздался чудовищный взрыв. Евгений и Геннадий погибли смертью храбрых на глазах у своего отца.